
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية 
 وزارة التربية الوطنية 

        مديرية التربية لولاية وهران

    (وهران شرق  )المقاطعة الأولى 
 في مادة الرياضيات 2022الامتحان التجريبي لبكالوريا 

 ثلاث ساعات  و نصف : تسيير و اقتصاد                                               المدة : الشعبة 
 فقط على المترشح أن يختار أحد الموضوعين      

 ع الأول الموضو

 :عٍه فً دانح مه انذالاخ انتانٍح الاقتراح انصذٍخ انىدٍد مع انتعهٍم     (نقاط04):التمرين الأول
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 جدول و قاتهح نلاشتقاق عهى مجانً تعرٌفها،  ٌعطى R- 1    دانح معرفح عهى  g   (نقاط04):التمرين الثاني

   :تغٍراتها كما ٌهً
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 :صح او خطأ مع التعلييل أجب 

انمىذىى مقارب  افقً y=1انمستقٍم ذو انمعادنح - 1
( )gc

 .  

)انمعادنح- 2 ) 0g x تقثم دلا ودٍدا  عهى انمجال  1;
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 (نقاط04):التمرين الثالث

نتكه انمتتانٍح   -1 nu
0:    بN انمعرفح عهى 1u  

 :.nو مه اجم كم عدد طثٍعً 
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( )nv

2nـ        انمعرفح مه أجم كم عدد طثٍعً ب nv u 
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( )nv

 . و ددها الاول q دساتٍح ٌطهة تعٍٍه أساسها 

nv كلا مهnاكتة تدلانح  - ب
nu و

 حم ادسة مه جدٌد
limn nu.  
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 (نقاط08):التمرين الرابع
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 . ثم شكل جدول تغٌراتهاgأدرس  اتجاه تغٌر الدالة  (2
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 ، وشكل جدول تغٌراتهاf استنتج اتجاه تغٌر الدالة –ب 

)(بٌن أن المنحنً - ا  (3          fC ٌقبل مستقٌم( ) مقاربا مائل ٌطلب معادلته y x e  . 

)(حدد وضعٌة المنحنً -   ب  fC بالنسبة إلى المستقٌم( ). 

)( المنحنً بٌن أن- (4       fC ٌقبل مماسا ( )T ٌىازي   ( )،اكتب معادلة  دٌكارتٌة للمماس ( )T.  

)(أن  انمىذىىبٌن - (5 fC  ٌقطع مذىر انفىاصم فً وقطح ودٍدج فاصهتها 2 دٍج 2.1   

)أنشئ كلا من ا لمستقٌمٌن  - (6 )T و ( )المنحنًثم  )( fC. 

- دٍج hتٍه ان  اندانح -ا -(7 
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 الموضوع الثاني 
 اجب بصحيح أو  خطأ مع التبرير      (ن2.5)التمرين الأول       
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  (ن05)التمرين الثاني
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nu:1برىن بالتراجع أنو من أجل  كل عدد طبيعي - 3 n 
)بيّن أن  - 4 )nu  رتيبة تماما ثم ستنتج أنيا متقاربة

)نعتبر المتتالية - 5 )nvالمعرفة من اجل كل عدد طبيعيn 1 بـــ
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)بين ان  (  أ )nv  متتالية ىندسية يطمب تعيين اساسيا وحدىا الاول
 nu ثم nv   عن n  عبر بدلالة (  ب
∞→lim𝑛احسب  (  ج Un 

0حيث nS  المجموع nاحسب بدلالة  (   د 1 ......n nS v v v    

 (ن04)التمرين الثالث

) التالية الإحصائيةالسمسمة   ; )i i iM x y ّل نتائج دراسة حول منتوج مستيمك حيثــتمثixىو الثمن بالدينار لمكيموغرام و iy الكمية 
 المطموبة بالطن
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 الكمية
 
 

 4من3الصفحة
 

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

3as.ency-education.com



)مثل سحابة النقط- 1 ; )i i iM x yفي معمم متعامد(1cm 2لكل دينار عمى محور الفواصل وcm لكل طن عمى محور التراتيب) 
)ن النقطة المتوسطة ــعيّ - 2 ; )G x y  لسحابة النقط ثم مثـّــميا في نفس المعمم
)اكتب المعادلة المختصرة لمستقيم الانحدار (أ- 3 ) ) 210يعطى المعاملان مدوران الى) 

أنشئ ىذا المستقيم في نفس المعمم   (    ب
)ن النقطة المتوسطة ــعيّ - 2 ; )G x y ّىا في نفس المعمم  ـــللسحابة النقط ثم مث
)اكتب المعادلة المختصرة لمستقيم الانحدار (أ- 3 ) ) 210يعطى المعاملان مدوران الى ) 

 ىذا المستقيم في نفس المعمم  أنشئ (    ب
 دينار لمكيموغرام 245احسب الكمية المطموبة لممنتوج بالنسبة لثمن مقداره  (    ج

2 بـ  R- 1  الدالة العددية المعرفة عمى    f   الجزء الأول    (ن08.5)رابعالتمرين ال
( )
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 fC تمثيميا البياني في المستوي المنسوب الى المعمم المتعامد والمتجانس𝑗 ) , (O;𝑖  
b;عيّن العددين  الحقيقين - 1 a بحيث يكون من أجل كلx من:  R- 1    :( )

1

b
f x a

x
 


 

عند أطراف مجالي مجموعة تعريفيا ، مفسرا النتائج ىندسيا  fاحسب نيايات الدالة - 2
3  :أنن ـبيّ - 3

'( )
( 1)²

f x
x





 

 fل جدول تغيرات الدالة ــشكّ - 4
)بيّن ان المعادلة - 5 ) 0f x اتقبل حلا وحيد 2.2حيث 1.9    
) إشارةاستنتج - 6          )f x حسب قيمx من R- 1     

                                                                                                                  الثانيالجزء    
    g الدالة العددية المعرفة عمى     ; 2 1;    بـــ( ) 1 ln( ( ))g x x f x   

 gC تمثيميا البياني في المستوي المنسوب الى المعمم المتعامد والمتجانس𝑗 ) , (O;𝑖  
  حدود مجالي مجموعة التعريف أطراف عند gاحسب نيايات الدالة- 1         

² أنن ــبيّ  - 2 5
'( )

( 2)( 1)

x x
g x

x x

 


 
 

  gل جدول تغيرات الدالةــشكّ - 3
ن المنحنىــبيّ - 4 gC يقبل مستقيم مقارب مائل   1معادلتوy x  
ادرس الوضع النسبي بين - 5 gC و  
 المستقيمات المقاربة و المستقيمأنشئ- 6  والمنحنى  gC 
جل أه من أنن ــبيّ - 7 1;x يكون :( ) 1 ln( 2) ln( 1)g x x x x      
المعرفة عمىG الدالة أنبيّن - 8 1; 1 بـ

( ) ² ( 2) ln( 2) ( 1) ln( 1)
2

G x x x x x x x        لمدالة الأصميةىي الدالة 
g عمى المجال 1; 
احسب مساحة الحيز المحدد بالمنحنى- 9 gC 2 ومحور الفواصل والمستقيمين المذين معادلتييما; 3x x  
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية الوطنية 
 وزارة التربية الوطنية

( تسيير و اقتصاد 2022البكالوريا التجريبي)التصحيح النموذجي للبكالوريا التجريبي   

 الموضوع الأول

 التىقيط
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بما أوها متىاقصت . فان المتتاليتمتىاقصت تماما  الفرق سالببما أن- (ب

...........................................ومحدودة فاوها متقاربت  

.
0 3v   . وحدها الاول 

1

3
q  هىدسيت اساسها  ( )nv .المتتاليت- ا-2   

1
3 2

3
n n

u     و
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3
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v    .مه أجل كل عدد طبيعي-ب-  

. 1 1q   lim 0n
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

 لان lim 2n
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u
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 -ج  

-.....................د
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية الوطنية 
 وزارة التربية الوطنية
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 دالت لىغارتميت

(I  0;Dg  ، g(x)=x2+2-2lnx 

1) lim ( )
x

g x


 و  
0

lim ( )
x

g x




  

من اجل كل عدد حقيقي موجب تماما (2
22 2

( )
x

g x
x


 .ومنهg متزايدة تماما على

 1;و متناقصة تماما على  0;1 (1) 3g . 

من جدول التغيرات من أجل كل عدد حقيقي من (3

 0;لدينا( ) 3g x :   يعني( ) 0g x . 

II)  
ln

( ) 2
x

f x x e
x

    

lim- أ ( )
x

f x


 و 
0

lim ( )
x

f x




  

من أجل - أ (1 0;x   :'

2

( )
( )

g x
f x

x


 

)اشارة المشتقة من اشارة –ب  )g xومنه الدالة f 

  وشكل جدول تغيراتهامتناقصة تماما على

-ا  (3          lim ( ) ( ) 0
x

f x y


 . 

-   ب  
2ln

( ) ( )
x

f x y
x

  الوضعية  

      4) -'( ) 1f x   المنحني)( fC يقبل مماسا ( )T عىد x e 

)المعادلة  1)2y x e e     

 مبرهنة الفيم المتوسطة- (5

)أنشئ كلا من ا لمستقيمين  - (6 )T و ( )المنحنيثم )( fC.

 
 الاسشتقاتق-ا -(7

-(  ب
2

2

1

( ( )) (ln 2)x e f x dx   مساحت الحيز المحدد ب المستقيم

( )والمىحىى )( fCوالمستقيماث ذاث المعادلاث  

 

1x 2وx . 

 

بع
ر ا

 ال
ه

ري
تم

 ال

 

 

 

y=-x+e

(T)

(cf)

2 3 4 5 6 7
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية الوطنية 
 وزارة التربية الوطنية

 تسيير و اقتصاد:    شعبة                           2022الحل النموذجي لبكالوريا التجريبي دورة ماي 

                                                                                                                                                                الموضوع الثاني

 التصحيح النمودجي للامتحان التجريبي تسيير واقتصاد

 التنقيط  التمرين 

 التمرين الاول 

 صحيح - 1

2لدينا  0xe  2ومنه 0xe   اذن ln 2x  
 صحيح لان                                                                                                                         - 2

44 4 4
4

3 3 4

1
11 1 1

1 1 1 263
( ) 2

4 4
x dx x dx dx x x

x x
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 خطأ لان                                                                                                   - 3
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 التمرين الثاني 
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حساب الحدود 
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   

   

 :البرهان بالتراجع - 3

0nنبرهن صحة الخاصية من اجل  0لدينا 4u  0 ومنه 1u  

 1nونبرهن صحتها من اجل nنفرض ان الخاصية صحيحة من اجل 

1nuلدينا   4ومنه 5nu   اذن
1

3
4nu


 


1ومنه  1nu   

 ومنه الخاصية صحيحة 
 دراسة اتجاه التغير - 4

1

² 1

4

n
n n

n

u
u u

u


 
 


4ومنه اشارة الفرق من اشارة البسط  لان  0nu   

1nuلدينا   ²ومنه 1nu   ²اذن 1 0nu   

1اذن  0n nu u   ومنه نستنتج ان( )nu متناقصة على 

)بما ان المتتالية )nuفهي متقاربة 1 متناقصة ومحدودة من الاسفل ب  

لدينا - 5
1

1

n
n

n

u
v

u




 

اثباث ان 
( )nv

: هندسية 
1

1
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1 3( 1)

1 5( 1)

n n
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u u
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u u






 
 

  

ومنه 
1

3

5
n nv v    

اذن هندسية اساسها
3

5
q  وحدها الاول 
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5
v  

 كتابة الحد العام - 6
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   
     

    
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  
 
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limومنه   1n
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
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حساب المجموع 
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  
     

 
 :التمرين الثالث 
 :ثمثيل السحابة 

;145النقطة المتوسطة  4.55x y  (4.55;145)ومنهG

 :معادلة مستقيم الانحدار  
9

1

9

1

1

0.02
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i i
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x y xy
n

a

x x
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  
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 

7.45b y ax  
  ( ) : 0.02 7.45y x   

 الانشاء  
0.02 245 7.45 2.55y     

 التمرين الرابع  

a;تعيين  bحيث  ( )
1

b
f x a

x
 


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1 1
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ومنه 
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 حساب النهايات 
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 المشتقة
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الدالة- 5
f

قابلة للاشتقاق ومستمرة على المجال  
 1

وبما انها متناقصة تماما على 
 ;1

فهي رتيبة على 
 2.2; 1.9 

ولدينا ايضا 
( 2.2) 0.06; ( 1.9) 0.03f f    

فان
( 2.2) ( 1.9) 0f f   

 ادذن حسب مبرهنة القيم المتوسطة فان 
( ) 0f x 

 تقبل حل وحيد 

 :جدول الاشارة 

                                1                       2                       

 

x
اشارة                       +                         -                   +   

( )f x

 الجزء الثاني  

النهايات
1

2

lim ( )lim ( )
;

lim ( ) lim ( )

x x

x
x

g xg x

g x g x





 




   
 

     

 

: المشتقة 
3( 1) ² 5

'( ) 1
( 1)²( 2) ( 1)( 2)

x x x
g x

x x x x

   
  

   
 

 جدول الغيرات 

            1.79              1            2          2.79         x 

 اشارة             +                 -                                   -               +

 
 
 
 
 
 

 تغيرات 

 
 :المستقيم المقارب المائل 

2
lim ( ) ( 1) lim ln 0

1

2
lim ( ) ( 1) lim ln 0
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x x
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g x x
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 

 
    

 

 

)ومنه  ) : 1y x   مستقيم مقارب مائل ل( )fC بجوار  

 :الوضع النسبي 

2
( ) ln

1

x
g x y

x

 
   

 
 

)من جدول التغيرات ل )f x نجد ان : 

1 -0 ( ) 1f x  لما ; 2x   فان
2

ln 0
1

x

x

 
 

 
)اذن  )fC اسفل( ) 

2 -1 ( )f xلما 1;x  فان 
2

ln 0
1

x

x

 
 

 
)ادن  )fC اعلى( ) 

 
 التمثيل البياني 

2بما ان  0x 1و 0x لما  1;x  فان حسب خواص ln x لدينا

( ) 1 ln( 2) ln( 1)g x x x x      

)'بحساب المشتقة : الدالة الاصلية  )G x نجد ان'( ) ( )G x g x 
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مساحة الحيز  
33

2 2

( ) ( ) 6.11A g x G x   
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